

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

提振精气神 建功新福建

福建港口集团挂钩帮扶云霄县光伏项目（一期）正式并网投产

马铺乡龙镜村分布式光伏项目并网成功



本报讯 近日，福建港口集团挂钩帮扶云霄县光伏项目（一期）正式并网投产。该项目由福建港口集团出资，海纳特电（厦门）新能源科技公司代建。

此次并网投产的光伏电站分别位于马铺乡龙镜村、和平乡大斜村和通贝村3个村部项目（一期），工程总装机容量323kW，预计年均发电量近40万度，年均可替代标准煤约120吨，减排二氧化碳约390吨，如以光伏项目运营25年的生命周期测算，累计可为村财带来约180万元的绿电收益。

在项目前期推进过程中，云霄县发改局始终坚持以问题为导向，加强要素保障，发挥了关键的协

调作用。在项目前期选址过程中，县发改局牵头有关单位初步筛选了12个财政收入较为薄弱的村庄，并会同光伏设计团队等先后到这12个村庄现场进行初步勘查，从中挑选出一期适合建设的3个村庄；期间，召开会议就光伏项目建设推进有关问题进行协调，并确定统一按照固定收入的65%返补村财，确保项目安全有序运行。

项目的并网成功，不仅推动了节能减排，也为乡村的可持续发展注入了新动能，助推云霄绿色低碳发展。

（来源：云霄县发改局）

云霄“好益生”

生产线满负荷运转 奋力冲刺一季度“开门红”

本报讯（汤金梅 方楚楚 张蕴妍 方智富） 实干争春早，奋进正当时。位于云霄县富佳宝食品科技工业园区内的亿元项目——福建好益生健康科技有限公司2条生产线满负荷运转，开足马力忙生产，一批婴幼儿面条正整装待发。

伴随着机器有节奏的轰鸣声，工人们有条不紊地进行分拣、装箱等，现场呈现一派繁忙的生产景象。



生产线开足马力忙生产

福建好益生健康科技有限公司厂长谭琳介绍，目前，我们一季度的生产订单比较多，加工生产安排得比较紧，天天加班加点为客户赶货。

工人们与自动化机械配合默契，企业开足马力赶生产、抓订单，奋力冲刺一季度“开门红”。

“我们的产品比较火爆，订单比较充足。婴幼儿辅食这块我们一天可以做到15000盒产量，婴幼儿面条这块我们目前可以做到50000盒。根据一季度的订单，我们工厂预计今年一年之内可以增加60%产量。所以我们不断增加产品的研发，业务的开展，目前完成的情况很好。”谭琳说。

一直以来，好益生健康科技有限公司始终专注于婴幼儿食品与营养健康食品的研发和生产，有自己严格的企业内控标准。厂长谭琳告诉记者，为扩大业务范围和增强市场竞争力，公司准备引进一线科研和管理人才，为发展注入新活力。

“企业员工方面相对比较稳定。当前公司不断研发新产品，拓展市场，拓展产品类别，提高产量。目前，研发人员至少缺四五个人，管理人员缺两三个人，希望相关的人才加入我们团队，实现共同发展。”谭琳表示。

据了解，福建好益生健康科技有限公司引进多条自动化生产线，打造3000平方米10万级净化车间，采用易均匀低温活性工艺生产技术，主要从事生产、销售婴幼儿面条、辅食营养补充品、固体饮料、普通挂面等食品。



金立电子有限公司生产车间

本报讯（汤金梅 方闻 张蕴妍 何明凤） 一年春作首，万事行为先。连日来，位于云霄县下河乡工业集中区的漳州金立电子有限公司各条生产线“火力全开”，围绕已有市场订单交付跑出“加速度”，以确保客户的订单及时交付，并为承接新的订单做足准备。

走进金立电子有限公司生产车间，生产线上各道工序的员工忙而有序，生产设备高速运转。

金立电子有限公司质量经理许元隆介绍，目前的订单环比增长了百分之五六十左右，今年一季度的产值达到了400万元。

近年来，该公司通过技术改造新增自动化生产线，力争在产能方面跑出“加速度”，不断提升订单交付能力。

“今年预计在3月底投入3条自动生产线，生产效率可提高百分之六七十，总体产值也将上一个新水平。”许元隆说。

随着订单量的增长，用工需求也随之扩大，目前该公司将继续扩招员工，以满足生产需求。

许元隆表示，目前订单排期已经排到了今年的五月份，为了满足这个计划，需要招大量的工人来满足生产需要，确保完成今年目标。

漳州金立电子有限公司成立于2009年，专业从事（开发、生产和销售各种高、低频变压器、滤波器、磁环线圈、PFC电感等）电子变压器及特种变压器的研发、生产、销售、服务为一体的科技型企业。

云霄「金立电子」

火力全开订单交付跑出「加速度」

云霄：春收“鲍”富好“丰”景

本报讯（许颖 张滢） 春季正是鲍鱼苗销售旺季，在云霄县陈岱镇礁美村，鲍鱼育苗产业发展红红火火，呈现出喜人好“丰”景。经过半年多的辛苦培育，养殖户们迎来了丰收季，正开始组团“鲍”富。

走进陆逊水产养殖场，60多名工人们正忙着起苗，他们拿着刀片利索地刮着育苗板，不一会儿，指甲壳大小的鲍鱼苗就都落在了黄色网兜袋里，每袋装有100粒鲍鱼苗。

养殖场负责人施陆逊表示，养殖场目前共有200口鲍鱼池，养殖鲍鱼苗1000多万粒，鱼苗养到1.5厘米以上可以开始出售，每次大约可以售卖200多万粒。

施陆逊养殖鲍鱼苗有10多年经验，他养的鲍鱼

苗品种是绿杂鲍，从颜色、大小、品种上都是比较优质的，成活率极高，深受收购商的喜爱。

“去年9月份开始育苗，今年3月初开始售卖，1.5厘米以上到3厘米以下的鲍鱼苗，每粒售价2毛2左右，客户主要来自罗源、连江、宁德、莆田等地。”施陆逊说。

“我们今天是从福州过来礁美这边买鲍鱼苗的，我们已经在这个养殖场买了五六年的鲍鱼苗，是老顾客了。这里养殖的鲍鱼苗品种好，养殖的成活率高，我们早早就下了订单，今天要买两百多万粒回去。”收购商吴明辉表示。

在礁美村，像施陆逊一样的养殖户还有很多。近年来，礁美村大力发展贝类育苗产业，年产鲍鱼苗种8亿粒以上，产值达2亿元。



鲍鱼苗 陈杭摄

陈岱镇礁美村地处陈岱镇东南面，依山面海，海岸线长3.75公里，海域滩涂面积近3万亩，具有发展鲍鱼苗养殖的独特地理优势。伴海而生、向海而兴，依托滩涂、渔港、岸线等优势资源，礁美村持续培优做强以鲍鱼育苗为主的贝类育苗产业。目前，全村水产养殖产业呈现多元化发展，村民人均年收入达到2万元，村财增收每年达60多万元，真正实现了村强民富。